

湖南举行国家宪法日纪念活动



省妇联主办的送法进社区活动受到居民的欢迎。图/吴小兵

今日女报/凤凰网(记者 吴迪 陈炜 唐天喜 通讯员 周瑶 曾妍)

“全面推进依法治国、加快建设法治湖南,必须全面贯彻实施宪法。”12月4日下午,在第四个国家宪法日之际,湖南省“12.4”国家宪法日暨法治湖南建设年度盛典活动在长沙举行。湖南省委常委、政法委书记黄关春出席活动并讲话。

黄关春强调,各级各部门各单位要深入学习贯彻党的十九大精神,切实加强对宪法实施和法治建设的统筹协调,坚持依法治国、依法行政共同推进,坚持法治国家、法治政府、法治社会一体建设,实现科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,努力推动各项事业在法治轨道上有序运行,为建设富饶美丽幸福新湖南提供有力的法治保障。

保障。

活动现场还举行了“2017年全省十佳法治建设推进者”“2017年度全省十佳普法集体”“百名优秀农村法律明白人”等法治建设领域先进个人、先进集体的表彰。省人大常委会副主任李友志,省政府副省长杨光荣,省政协副主席袁新华,省高级人民法院院长康为民,省人民检察院检察长游劝荣,省政府党组成员、省公安厅厅长许显辉及中共湖南省委法治湖南建设领导小组成员单位的领导为获奖代表颁奖。

妇联送法进社区

12月4日上午,由湖南省妇联主办,长沙市开福区妇联、区政法委、区民政局、区司法局、区厚德社会组织服务中心、区社会组织孵化基地、鑫城婚姻家庭综合服务中心、鑫城妇

女儿童公益发展中心、湘雅路街道工委、留芳岭社区等10家单位承办的国家宪法日纪念活动在长沙举行。省妇联权益部、开福区妇联负责人,10家承办单位人员,20家社会公益组织的社工和志愿者,区16个街道的司法所所长、11个社区的群众参加活动。

活动现场,参会代表重温了宪法誓词,并向宪法庄严宣誓。社区居民积极参与了宪法、反家暴、毒品、艾滋病等相关知识的“有奖竞猜”。社区居民柳鑫告诉记者:“这样声形融合的普法形式很接地气,也让我更深入地了解了宪法,学到的法律知识更容易记住。”

湖南108家法院 同日向公众开放

12月4日,湖南全省143家法院与全国四级法院同步举行庄严神圣的宪法宣誓仪式。其中,108家法院还举行了公众开放日活动。湖南省高级人民法院党组书记、院长康为民会见了来湖南高院参加开放日活动的社会各界人士。

参加开放日活动的大学生们参观了湖南高院立案信访大厅、法官接访室、律师接访室、湖南高院审判大楼、法院文化浮雕、数字法庭、大审判法庭、档案室、新媒体工作室、信息集中控制中心等。参观结束后,大学生们与湖南法院青年法官代表开展了座谈。



手抄十九大报告, 74岁衡东奶奶成“网红”

文:今日女报/凤凰网首席记者 李立 通讯员 阳水平

近日,衡阳市衡东县一位老奶奶在县委大院前对着宣传栏手抄十九大报告的照片,被网友在微信朋友圈争相转发、点赞,大家尊称她为“学习十九大的网红奶奶”。

经过辗转打听,衡东县妇联主席文明了解到,这位手抄十九大报告的奶奶叫何红英。11月28日,文明一行在县电影公司一栋家属楼内,寻访到了这位可亲可敬、可钦可佩的女党员。

出生于1943年的何奶奶今年已经74岁,虽然年事已高,但精神矍铄,神采奕奕。大她10岁的老伴去年已去世。何奶奶的三个儿女在外工作,都不在身边,目前何奶奶与保姆一起生活,两人相处融洽,情同姐妹。

何奶奶是一位长期从事文化宣传工作的老党员,曾荣获“党的优秀女儿”、“优秀共产党员”等荣誉称号,是衡东县第九届党代表,在几十年的工作中,获荣誉无数。她侍奉公婆至孝,对待丈夫至亲,培养儿女至好,多年前曾被评为“模范婆媳”。

何奶奶告诉今日女报/凤凰网记者,十九大召开当天,她在家收看了习近平总书记代表

中共十八届中央委员会所作的报告,一遍遍领会着报告所蕴含的庞大信息和描绘的宏伟蓝图,内心久久不能平静,一直想拿到十九大报告的原文好好学习,近日在散步时看到县委大院门前有十九大报告节选时,她趁着天气晴朗,就带着本子到展板前逐字逐句抄了起来。

当时,共青团衡东县委副书记陈岳飞正好路过,看到了正在抄报告的何奶奶。

陈岳飞把何奶奶请到团县委办公室,送了她一份打印的十九大报告全文。随后,陈岳飞将他拍到的图片发布到朋友圈和微信群里,以及团县委微信公众号,一时间,网友的转发、点赞、评论几乎“刷爆了屏”。

在何奶奶家里,县妇联干部还看到了一大摞整整齐齐的学习资料,看到了工工整整的学习笔记,在与何奶奶的对话中,不时能听到她对习总书记系列重要讲话的一些感悟。

她说:“我还要把习总书记的话记在我心间,落实在行动上,虽然退休了,但作为一名老党员,我同样也要老有所为,老有所用,为党奉献自己的力量,宣传传播好十九大精神。”



防艾她力量 健康新时代

湖南各地妇联积极开展防艾宣传

今日女报/凤凰网(通讯员 向艳红 余再兰 王碧琴)12月1日是第30个“世界艾滋病日”。宣传活动主题是“共担防艾责任,共享健康权利,共建健康中国”,这天,湖南省各地妇联以多种方式积极开展世界艾滋病日宣传活动,切实承担起防艾责任,为建设健康中国出力加油。

在湘西土家族苗族自治州,州妇联联合州卫计委、州疾病预防控制中心、州红十字会等防艾成员单位,在吉首峒河公园举行了艾滋病防治知识宣传活动,重点对孤寡老人及流动人口进行了防艾相关知识宣传,发放防艾宣传单、宣传笔、小提袋子和小册子4000余份,安全套2000余个。通过宣传,使广大群众对艾滋病的相关知识、国家对艾滋病感染者、患者的关怀救治政策有了更深入的了解,提高了群众参与艾滋病防治积极性以及自我防护的意识。

在怀化洪江市,市妇联联合市疾控中心、妇幼保健院、黔城社区卫生服务中心,在商贸城门口开展“世界艾滋病日”宣传活动。活动现场共悬挂4条横幅,摆放2个展板,向群众发放防艾知识宣传资料5种近800余份,发放印有防艾口号的围裙96条。路过群众纷纷驻足在展位前了解防艾知识,并表示这样的活动应该更频繁地举行,让防艾意识与责任深入人心。

在邵阳市洞口县,县妇联会同县卫计局、县疾控中心、洞口微马跑步协会等单位,在县雪峰广场开展主题宣传活动,洞口微马跑步协会会员开展了环城跑步宣传,号召大家远离艾滋,健康生活。

在永州市江永县,县妇联联合疾控中心开展主题宣传活动,并向广大群众发放了预防艾滋病相关资料与安全用品。宣传现场,县妇联与疾控中心的工作人员,

认真向广大妇女群众宣讲预防艾滋病知识,发放预防艾滋病宣传小册子与画报。

在张家界市慈利县,副县长满金华代表县委县政府看望了艾滋病患者及家属,并向长期工作在艾滋病防治战线上的医务工作者表示诚挚的慰问。

在益阳县,县妇联联合县疾病预防控制中心、县红十字会开展艾滋病防治与宣传活动,通过悬挂横幅、免费发放艾滋病宣传材料、制作宣传展板、设立咨询台等形式,向群众宣传国家艾滋病防治策略、免费政策以及艾滋病防治相关知识。

在衡阳市衡东县,县妇联、县文明办、县疾控中心等相关单位以及爱心人士经过精心筹备,成立了“红丝带”防艾协会,协会将秉着志愿奉献,热情关爱,团结高效,服务社会的协会精神,在全县开展“四进一干预一关爱”防艾宣传活动。

■ 妇联星空

长沙:“巾帼文明岗”联起贫困村

今日女报/凤凰网(通讯员 刘晶彦)12月1日,长沙市举办“巾帼文明岗”负责人培训班开学典礼暨“岗村结对共建 助力精准扶贫”签约仪式,市妇联主席文方等出席仪式。

在“岗村结对共建,助力精准扶贫”签约仪式上,“十佳巾帼文明岗”市劳动保障监察支队综合科、湘麓山庄接待小组、厦门航空专属值机柜台、

长沙银行五一支行等10家单位与长沙县青山铺镇广福村、浏阳市永安镇坪头村、岳麓区望岳街道七里营社区、宁乡市流沙河镇鸿富村等联手结对,签订帮扶协议。

据悉,结对之后,“巾帼文明岗”每年将为结对贫困村解决实际困难和问题,为结对村的贫困妇女、留守儿童、单亲家庭办实事、做好事。

郴州:成立妇女儿童心理健康指导中心

今日女报/凤凰网(通讯员 范红英)12月1日,郴州市妇联在市心理咨询师协会成立并挂牌了“郴州市妇女儿童心理健康指导中心”。市妇联、市教育局、市关工委、市创文志愿者协会、市人育职业学校等工作人员,及家庭教育讲师代表和巾帼志愿者代表参加活动。

郴州市妇联主席尹海莲表

示,家庭教育是学校教育和社会教育的基础,在未成年人思想道德建设中具有特殊重要的作用。新成立的郴州市妇女儿童心理健康指导中心将以提高家长家庭教育水平为目标,以宣传普及家庭教育知识、亲子关系调适和咨询辅导服务为主要内容,为儿童、家长和监护人提供教育、咨询、辅导服务。